
 

 

 

 
 

   
 

ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ 21/9/2022 
 

Δελτίο τύπου για την συνάντηση Ενώσεων γονέων και κηδεμόνων με τον 
Διευθυντή Εκπαίδευσης της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Γ Αθήνας 

 
Στις 20/9/2022 πραγματοποιήθηκε η εξ’ αναβολής συνάντηση που είχε ζητήσει τόσο 
η Ομοσπονδία γονέων και κηδεμόνων Αττικής όσο και οι Ενώσεις Γονέων Δυτικής 
Αθήνας, επί συγκεκριμένου θεματικού πλαισίου, με τον Διευθυντή Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης Γ Αθήνας κο. Κάππο. Εκτός του κ. Διευθυντή παρευρέθηκαν  
αντιπρόσωποι των Διοικητικών Συμβουλίων των Ενώσεων Γονέων και Κηδεμόνων 
Αιγάλεω, Αγίων Αναργύρων, Αγίας Βαρβάρας, Πετρούπολης και Χαϊδαρίου καθώς 
και ο πρόεδρος του 1ου δημοτικού σχολείου Πετρούπολης.  
Από την συνάντηση προέκυψαν τα εξής: 

 Κατανομή μαθητικού δυναμικού στις σχολικές μονάδες : Ο κος Κάππος θεωρεί 
ικανοποιητική την κατανομή του μαθητικού δυναμικού στο Δήμο μας και είπε 
ότι δεν έγινε κάποια συγχώνευση τμήματος με κατεύθυνση της Διεύθυνσης. 
 

 Εκπαιδευτικά κενά στα πρωινά τμήματα και στη λειτουργία του κλασσικού και 
διευρυμένου ολοήμερου : Αποκαλυπτική ήταν η παραδοχή του Διευθυντή 
Εκπαίδευσης ότι ακόμα και αν δεν είχαμε άρνηση θέσης ή αναγκαστική άδεια, 
η πλήρωση των θέσεων θα ήταν στο 90%. Δηλαδή έτσι και αλλιώς η χρονιά θα 
ξεκινούσε με κενά. Η Διεύθυνση λοιπόν κάλυψε σε μεγάλο βαθμό τα πρωινά 
τμήματα, όχι όμως το κλασικό και διευρυμένο ολοήμερο.  

Ενημέρωσε επί της διαδικασίας, ότι μέχρι και σήμερα η ηλεκτρονική 
πλατφόρμα θα είναι ανοιχτή για να δηλωθούν τα κενά που υπάρχουν και 
υπολογίζεται ότι εντός 2 εβδομάδων θα ολοκληρωθεί η διαδικασία τοποθέτησης 
εκπαιδευτικών. Η υπόσχεση από το Υπουργείο είναι ότι θα καλυφθούν τα κενά. 

Θέσαμε το θέμα των τμημάτων ένταξης και τα κενά στις παράλληλες 
στηρίξεις. Ο Διευθυντής παραδέχθηκε τα κενά είπε ότι ελπίζει και από ότι 
δείχνει η τάση , οι φετινές προσλήψεις θα ξεπεράσουν τον βαθμό κάλυψης των 
αναγκών σε σχέση με τον περσινό που κυμάνθηκε στο 60%. 

Αναφέραμε επίσης στη μη κάλυψη των αναγκών στα ολοήμερα. Φέραμε 
ως παράδειγμα το 1ο Δημοτικό Σχολείο όπου το 1/5 σχεδόν των αιτήσεων 
έχουν ικανοποιηθεί εκεί πήρε το λόγο και ο αντιπρόσωπος από το 1ο Δημοτικό. 



Θέσαμε για μία ακόμη φορά την ύπαρξη μόνο ενός τμήματος ένταξης σε 
νηπιαγωγείο της πόλης μας και τις ελλείψεις στις παράλληλες στηρίξεις. 
Υπήρξε παραδοχή για το πρόβλημα είπε ότι οι θέσεις θα καλυφθούν άμεσα και 
θα ξαναγίνει συζήτηση μέσα στον Νοέμβριο για δημιουργία νέων τμημάτων 
ένταξης σε νηπιαγωγεία.  

Η υπόσχεση για τα κενά σε εκπαιδευτικό δυναμικό ήταν συγκεκριμένη. 
Οι τοποθετήσεις που θα γίνουν αρχές Οκτωβρίου θα καλύψουν την μεγάλη 
πλειοψηφία των κενών.   

Επίσης θέσαμε το ζήτημα των κενών σε σχολικούς νοσηλευτές και τη μη 
ικανοποίηση αιτήσεων σε τουλάχιστον 2 Δημοτικά της πόλης μας. Είπε ότι 
κατανοεί την σοβαρότητα του θέματος και παρέπεμψε και αυτή την επίλυση του 
ζητήματος με την β φάση πρόσληψη των αναπληρωτών.  

Κάναμε ερώτηση για την εγκύκλιο που στάλθηκε στον Ιούνιο και 
αφορούσε τις αιτήσεις για την 73383/Δ315-06-2022 Εγκύκλιος προϋποθέσεων 
και διαδικασιών: α) για την έγκριση παράλληλης στήριξης - συνεκπαίδευσης, β) 
για την έγκριση στήριξης από Ειδικό Βοηθητικό Προσωπικό και γ) για την 
έγκριση στήριξης από Σχολικό Νοσηλευτή, μαθητών/τριών για το διδακτικό 
έτος 2022-2023 ειδικότερα για την επισήμανση που λέει: Δεν εγκρίνονται 
αιτήματα που αφορούν στον/στην ίδιο/α μαθητή/τρια για περισσότερες 
στηρίξεις της μίας, της παρούσας εγκυκλίου, για το ίδιο σχολικό έτος (δηλαδή 
αν κάποιος μαθητής αιτηθεί σχολικό νοσηλευτή δεν μπορεί να αιτηθεί και για 
παράλληλη στήριξη), Ο Διευθυντής δήλωσε άγνοια.  

 
 Σχολική στέγη και κτιριακά προβλήματα-βοηθητικό προσωπικό: Αναφέραμε το 
πρόβλημα με την στέγαση των νηπιαγωγείων σε κοντέινερ. Ρωτήσαμε ότι αν 
υπάρχει σχεδιασμός για αναπλήρωση αυτών των αιθουσών με νέα κτήρια. 
Θέσαμε το θέμα των βοηθητικών χώρων και των υποδομών για τα ολοήμερα. 
Τέλος είπαμε για την αναγκαιότητα ύπαρξης βοηθητικού προσωπικού 
(καθαριότητα, τραπεζοκόμοι) Ο Διευθυντής επισήμανε ότι αυτά είναι θέματα 
που άπτονται της αρμοδιότητας των Δήμων και δεσμεύτηκε ότι θα τα θέσει 
στην προσεχή συνάντηση με τον Δήμαρχο της πόλης μας (Χρηματοδότηση για 
ενέργεια, στέγαση νηπιαγωγείων-υποδομές στα σχολεία και βοηθητικό 
προσωπικό). 
 

 Σχολικά Γεύματα. Αναφερθήκαμε στην αναγκαιότητα γενίκευσης των 
σχολικών γευμάτων. Ο Διευθυντής απάντησε ότι είναι ευθύνη των διευθύνσεων 
των σχολείων για να προβούν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες ώστε να 
ενταχθούν τα σχολεία τους στο πρόγραμμα. Για λεπτομέρειες για το πρόγραμμα 
μας παρέπεμψε στην αρμόδια υπάλληλο. Ο Διευθυντής όμως παρέλειψε να μας 
πει ότι το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, σύμφωνα με το 
άρθρο 12 του ν. 4455/2017 (ΦΕΚ Α’ 22) καταρτίζει, συντονίζει και εποπτεύει 



το πρόγραμμα «Σχολικά Γεύματα». Ο ΟΠΕΚΑ, ως εντολοδόχος του 
υπουργείου Εργασίας αναλαμβάνει να υλοποιήσει το πρόγραμμα και εγκρίνει 
την χρηματοδότηση με βάση την οποία εξαρτάται και ο αριθμός των αιτήσεων 
που θα γίνει αποδεκτός. Εμείς ως γονείς διεκδικούμε σχολικά γεύματα για όλα 
τα παιδιά μαζί με τη δημιουργία κατάλληλων υποδομών στα σχολεία. 

 
Έγινε αναλυτική αναφορά τόσο από την εκπρόσωπο της Ένωσης Αιγάλεω όσο και 

από τον ίδιο τον Διευθυντή για την έξωση του 9ου Δημοτικού Αιγάλεω. Έχει 
ανασταλεί η λειτουργία για 3 ημέρες και αποφασίστηκε η επαναλειτουργία του, την 
Παρασκευή 23/9/2022. Τονίστηκε από όλους ότι ακόμα και αυτή η απόφαση για 
απαλλοτρίωση του κτηρίου έγινε μετά από τους αγώνες και τις αντιδράσεις των 
γονέων και την κινητοποίηση όλων των κατοίκων της πόλης. Μην ξεχνάμε ότι στο 
Αιγάλεω, όπως και στην Πετρούπολη, υπάρχουν ακόμη και τώρα, 3 χρόνια μετά τον 
σεισμό, σεισμόπληκτα σχολεία στα οποία γίνονται μαθήματα σε κοντέινερς. Στο ίδιο 
μήκος κύματος και ενδεικτικό των προτεραιοτήτων του Υπουργείου να μην 
κατασκευάζονται νέα σχολεία είναι και η πρόσφατη προσπάθεια συστέγασης των 14ο 
Γυμνασίου και 11ου ΓΕΛ Περιστερίου που όμως βρίσκει απέναντί της τις αντιδράσεις 
τον γονέων και των άλλων φορέων της εκπαίδευσης.  

 
Για μία ακόμη φορά βλέπουμε ότι είναι εν γνώση των υπηρεσιών η 

κατάσταση που επικρατεί σήμερα στα σχολεία. Δεν είναι το κακό το 
ριζικό μας που υπάρχουν κενά, που υπάρχουν ελλείψεις στις υποδομές, 
που τα παιδιά μας δεν είναι ασφαλή μέσα στο σχολείο τους, είναι θέμα 
επιλογής της παρούσας και όλων των προηγούμενων κυβερνήσεων. Αρά 
καθήκον μας είναι να αποτελέσει και για μας επιλογή και 
προτεραιότητα η διεκδίκηση ενός σχολείου που θα είναι αντάξιο των 
σύγχρονων αναγκών των παιδιών μας. 
 


